
                                                          UC SYD 
                                                                                              Center for Undervisningsmidler 

                   

Referat af møde i 
Det Rådgivende Udvalg for Center for Undervisningsmidler, UC SYD 
19. juni 2025 – på Teams 
 
Deltagere: 
 
Catharina Hansen, Danmarks Lærerforening 
Susanne D. Petersen, Pædagogisk Læringscenter Forening 
Sabina Tanggaard, Gymnasieskolernes Lærerforening 
Jan Lagoni, Skolelederforeningen 
Henrik Greis Andersen, Børne- og kulturchefforeningen 
Lene Hedeager Pagh, Kommunekontaktrådet 
Dorthe Kingo Thruelsen, Forperson 
Alice Petersen, Driftskoordinator Udlån 
Chris Krogsøe Mienert, Pædagogisk konsulent 
Tina Kolding, CFU leder 
Mai Borup Uhre, referent 

 
 

1. Nyt fra Institut for skole, UC SYD v/ Dorthe Kingo Thruelsen  
 

Dorthe orienterede kort om reformen af alle professionsuddannelserne med fokus på udspillets 

reduktion på 3 måneder. Fremadrettet vil de nyuddannede lærere dimittere 1. juni og bliver dermed 

forkortet med 1 måned. 

 
Institut for skole arbejder i øjeblikket med et blik for deltagelsesmuligheder gennem filosofi i 
undervisningen.  

 
En anden konsekvens af reformen er, at meritlæreruddannelse får dækket deltagerbetalingen fra 1.9. 

 
Skriv endelig til Dorthe Kingo Truelsen, dkth@ucsyd.dk, hvis man vil høre mere. 

 

2. Ny bekendtgørelse for CFU (grundet besparelsen på 20%) og konsekvenser heraf v/ Tina Kolding  
 

Som en konsekvens af besparelsen på 20% kommer CFU ikke til at køre til ungdomsuddannelserne 
mere. Det betyder at analoge lån ikke længere er en mulighed.  
Som det vil fremgå af Chris’ oplæg, har ungdomsuddannelserne ikke lånt mange analoge læremidler, 
men gør til gengæld stor brug af e-bøger, film og TV, hvilket alle ungdomsuddannelser kan fortsætte 
med. 

 
3. Udlånsdata for CFU-brugere (grundskoler og ungdomsuddannelser) i vores dækningsområde 

(Varde, Fanø, Esbjerg, Tønder, Billund, Vejen, Haderslev, Aabenraa og Sønderborg Kommune) v/ 
Tina Kolding og ungdomsuddannelsernes fremadrettede muligheder i mitCFU v/Chris K. Mienert  

 
Vi drøftede, hvorledes vi kunne gøre opmærksom på, at vi stadig låner digitalt ud til 
ungdomsuddannelser. Sabina foreslog fb-grupper på de faglige områder, og vi forsøger at undersøge, 
hvordan vi får budskabet frem i de kanaler. 
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4. Fagkurser for grundskolen – gode råd til flere tilmeldinger v/ Tina Kolding  
 

Vi drøftede, hvorfor vi ikke har fået ret mange tilmeldinger og især, hvad vi kan gøre bedre næste gang. 
 
Der var mindst 4 gode råd fra udvalget: 

1. Spørg lærerne direkte 

2. Spørg lederne 

3. Geografi har også betydning, dvs. spred kurserne geografisk 

4. Flerdagskurser skal ligge på forskellige ugedage 

Et råd var også at væbne os med tålmodighed. Det skal lige køres i stilling 
 
Afsluttende kommentar 
I bliver alle sammen inviteret i jeres kalendere til bestyrelsens møde med forskellige udvalg, herunder 
CFUs Rådgivende Udvalg. Det foregår i Esbjerg den 25. september 2025 om formiddagen. 

 

 
5. Dato for næste møde i 2025  

 
Det næste ordinære fysiske møde i dette udvalg, Det Rådgivende Udvalg, bliver i Esbjerg torsdag den 
20. november kl. 9-12. 

 
 

Vi ønsker en god sommer og ses på den anden side af ferien. 
 

 
Vedhæftet pdf:  Rådgivende møde juni 2025 CFU 

   CFU-brugergruppe-juni-2025-ungdomsudd 
 
 
På vegne af institutchef 
Dorthe Kingo Thruelsen 
 
Sekretær Mai Borup Uhre 

 

 


